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Znak pisma: DHM-VII.054.6.2024
Warszawa, 18 kwietnia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 2460 posła Pawła Jabłońskiego w sprawie planów zniesienia 
embarga na pszenicę z Ukrainy

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedzi na pytania poselskie zgłoszone w ramach interpelacji poselskiej 
nr 2460:

1. Czy to prawda, że Polska zaakceptowała zawarcie aneksu do umowy handlowej UE-
Ukraina, w ramach której wwóz pszenicy z Ukrainy ma odbywać się bez jakichkolwiek 
ograniczeń ilościowych?

2. Jeżeli to prawda – dlaczego rząd zgodził się na tak niekorzystne warunki?

Przedmiotem prac Komisji Europejskiej nie jest aneks do umowy handlowej, lecz 
przedłużenie o kolejny rok Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie 
środków tymczasowej liberalizacji handlu będących uzupełnieniem koncesji handlowych 
mających zastosowanie do ukraińskich produktów na podstawie Układu o stowarzyszeniu 
między Unią Europejską i Europejską Wspólnotą Energii Atomowej oraz ich państwami 
członkowskimi, z jednej strony, a Ukrainą, z drugiej strony. 

Zapisy obecnie projektowanej regulacji są dla Polski korzystniejsze niż warunki przyjęte 
w poprzednich rozporządzeniach liberalizujących handel z Ukrainą, mimo to Polska nie 
poparła przyjęcia rozporządzenia. Zgłaszaliśmy w toku procesu legislacyjnego nasze 
postulaty, ale nie zostały one w pełni uwzględnione, a zgodnie z przyjętym 21 marca br. 
stanowiskiem Rząd poprze propozycję KE pod warunkiem jej modyfikacji i uwzględnienia 
wszystkich postulatów i zastrzeżeń zgłaszanych przez Polskę.

3. Czy to prawda, że rząd zamierza uchylić przepisy rozporządzenia Ministra Rozwoju 
i Technologii z dnia 15 września 2023 r. w sprawie zakazu przywozu z Ukrainy 
produktów rolnych – zgodnie z którym produkty wymienione w załączniku do tego 
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rozporządzenia – w tym pszenica, kukurydza, rzepak, mąka pszenna, nasiona 
słonecznika objęte są całkowitym embargiem?

Ministerstwo Rozwoju i Technologii nie prowadzi obecnie prac nad uchyleniem 
wskazanego rozporządzenia z 15 września 2023 r.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Jacek Tomczak

Sekretarz Stanu
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